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Анотація 

Музейно-виставкова справа на сьогодні є специфічною сферою культурної діяльності, 

ефективна робота в якій вимагає наявності специфічних знань у багатьох галузях. 

Дисципліна передбачає  вивчення особливостей музейної справи, сутності музеєзнавства 

як спеціальної галузі знання, його теорії й історії становлення та розвитку. 

 

Мета дисципліни 

Формування наукових-практичних знань та навичок з усіх існуючих у сучасному світі 

форм, видів та напрямків роботи музеїв, принципів створення музейної експозиції, 

методології підбору експозиційного матеріалу, художнього оформлення музейних 

експозицій. 

 

У результаті вивчення дисципліни студент буде 

знати: 

- історію, теорію та практику музеєзнавства у світовому та національному контексті; 

- законодавство (національне та міжнародне) у галузі музейної діяльності; 

- напрями розвитку теорії та практики музеєзнавства; 

- історичні та культурні процеси у національному та європейському контексті; 

- сучасний стан та проблеми розвитку музеєзнавства; 
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- особливості впливу соціокультурних та політичних чинників на стан та розвиток 

професійної галузі;  

- правила зберігання фондів музеїв; 

- сутність наукового проектування музейної експозиції; 

- основи менеджменту та маркетингу в професійній галузі. 

вміти: 

- орієнтуватись в музейній термінології; 

- проводити лекційну та екскурсійну діяльність; 

- орієнтуватися в основних видах культурних цінностей; 

- визначати і класифікувати об’єкти культурної спадщини, розуміти їх історичну, художню 

і матеріальну вартість; 

- розуміти сутність і структуру пам’яткоохоронної сфери в Україні на сучасному етапі. 

 

Передумови вивчення дисципліни 

Знання з основ рекреалогії та туризму, громадянського суспільства, ділової української 

мови та публічного виступу. 

 

Програма дисципліни 

Тема 1. Вступ до музеєзнавства 

Музеєзнавство як наука, його об’єкт, предмет, специфіка і завдання. Історіографія 

вітчизняного музеєзнавства. Поняття та визначення музеїв. Історія терміну «музей». 

Суспільні функції та особливості музеїв, їхні головні завдання 
 

Тема 2. Класифікація музеїв 

Основи сучасної наукової класифікації музеїв. Типи і профілі музеїв. Музеї історичного 

профілю. Краєзнавчі музеї. Художні, літературні, музичні музеї. Меморіальні музеї. Музеї 

природничо-історичного та науково-технічного профілів. Віртуальні музеї. Шкільні музеї 

та музеї на громадських засадах. 
 

Тема 3. Історія музеїв та музейної справи 

Формування музейної справи в античну епоху. Храмове, світське та приватне 

колекціонування в добу Середньовіччя. Зародження музеїв сучасного типу в епоху 

Відродження. Музейна справа в епоху Просвітництва. Розвиток музейної справи в ХІХ ст. 

Основні тенденції розвитку музеїв в ХХ – на початку ХХІ ст. Розвиток музейної справи в 

Україні. 
 

Тема 4. Фондова робота музеїв 

Поняття, склад і структура музейних фондів. Значення наукового комплектування 

музейних фондів та його організація. Наукове визначення пам’яток. Облік і зберігання 

музейних колекцій та їх роль в музейній роботі. Первинний облік, інвентаризація та 

каталогізація. Проведення консерваційних та реєстраційних робіт в музеях. Збереження 

музейних фондів. Наукова робота з музейними фондами. 
 



Тема 5. Експозиційна діяльність музеїв 

Експозиція та її роль у музейній роботі. Сучасні види експозицій та їхня організація. 

Наукова підготовка експозицій. Вибір і виготовлення експонатів. Підготовка 

пояснювальних матеріалів. Остаточний монтаж і відкриття експозицій.  
 

Тема 6. Культурно-освітня діяльність музеїв 

Сутність, завдання і форми культурно-освітньої роботи музеїв. Основа організації 

культурно-освітньої роботи музеїв. Видавнича діяльність музеїв. Види і особливості 

освітньо-виховної роботи музеїв. Основні засади проведення екскурсійної роботи в 

музеях. Інші форми освітньо-виховної роботи музеїв. 
 

Тема 7. Суть та завдання музейного менеджменту 

Поняття та сутність музейного менеджменту. Проблемні завдання та шляхи впровадження 

музейного менеджменту. Значення музейного маркетингу. Організація ефективного 

музейного маркетингу. Особливості маркетингова стратегії музею. Методика побудови і 

проведення екскурсії. Музей та відвідувач. Форми масової роботи: лекції, бесіди, клуби за 

зацікавленням тощо. Налагодження PR-комунікацій між музеєм та суспільством 

Організація взаємовигідної співпраці музеїв із туристичними фірмами.  
 

Тема 8. Сучасні технології в музейній справі 

Маркетинг та менеджмент у музейній сфері. Інформаційна діяльність музейних установ. 

Комп’ютерні технології у музейній справі. Музейні сайти: структура та особливості. 

 

Особливості та політики дисципліни 

Навчання організовано на Порталі навчальних ресурсів Коледжу. Обов’язковим є 

дотримання вимог та умов праці в освітньому середовищі, норм навчальної дисципліни 

та правил етичної поведінки. Зворотній зв’язок між здобувачем освіти та викладачем 

відбувається засобами інтерактивного дистанційного курсу. Можливим є отримання 

індивідуальних консультацій викладача. 

Передбачається обов’язкове дотримання здобувачами освіти академічної доброчесності, 

а саме: 1) самостійне виконання всіх видів робіт, завдань, форм контролю, передбачених 

програмою дисципліни; 2) посилання на джерела інформації у разі використання ідей, 

розробок, тверджень, відомостей; 3) дотримання норм законодавства про авторське 

право і суміжні права; 4) надання достовірної інформації про результати власної 

навчальної (наукової, творчої) діяльності, використані методики досліджень і джерела 

інформації. 

 

Форми та методи оцінювання 

Оцінювання результатів навчання студентів здійснюється за 100-бальною шкалою 

відповідно до діючого Положення про оцінювання результатів навчання здобувачів 

освіти.  

Форма контролю: залік, що полягає в оцінюванні набутих здобувачем освіти результатів 

навчання за освітнім компонентом на підставі результатів поточної успішності протягом 
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семестру та виконаних ним навчальних завдань (як аудиторних, так і під час самостійної 

роботи), визначених програмою. 

Види завдань: 1) опрацювання лекційного матеріалу; 2) виконання практичних завдань; 

3) поточне тестування. 

Мінімальна загальна кількість балів для отримання позитивної оцінки з дисципліни – 60. 
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